



城事

铁路

广州站 Guangzhou Railway Station

■广铁集团2020年春运首趟增开列车K4232次从广州站缓缓开出。
新快报记者 孙毅
实习生 吴一凡/摄



2020年春运今天开始 坐上火车回家过年喽

千余名旅客提前返乡过年

昨天出发的 K4232 次列车满载着 1000 余名旅客,他们都是准备回家过年的外来务工人员,提着大包小包的行李。“这趟车很方便我,我是今天正式开始放假的,一早就过来火车站等车了。”回四川达州的周先生高兴地告诉记者,因为坐高铁还要转车,所以他每年都是坐普速列车回家的,“这趟车也很快,第二天下午就能到站,比坐大巴等其他交通工具都要方便、安全。”

“现在车厢环境越来越好了。”家在渠县的旅客曾先生告诉记者,他来广州工作已经有 12 年了,每年都要回老家过年。“以前也坐过临客回去,那时的火车卫生条件不是很好,现如今变干净了,服务也越来越周到了,坐起来也舒服多了。”

据了解,广铁集团 2020 年春运节前计划加开 41 列前往湖南、四川等方向普速列车,方便群众回家过年。K4232 次列车不仅是珠三角地区春运提前开行的首趟增开列车,还是由运力相对充裕地区派出车辆支援南方春运,首列抵达广州的“支南列车”。为了尽可能地保障车辆安全和运力充足,支南列车抵达广州后,

2020 年春运今日正式开启,至 2 月 18 日结束,共 40 天。昨日,广铁集团今年春运首趟加开列车已经上线运行了,上午 10 时 34 分,由广州开往渠县方向的 K4232 次列车从广州站缓缓开出,返乡的旅客将途经湖南、湖北,历时 28 小时,于次日 14 时 22 分到达四川渠县。

■新快报记者 许力夫 通讯员 于流洋 吴石

负责春运增开列车运用检修的广州车辆段对列车进行全面体检,开展火线整修,迅速恢复列车运行状态,并以硬卧改硬座的形式尽可能增加运力,满足更多旅客出行需求。

随着春运客流逐日递增,广铁集团春运所有增开列车从昨天起陆续上线运行,主要开往湘、鄂、豫、赣、川、渝等方向。

节前广深城际动车不停广州站

记者从铁路部门了解到,1 月 10 日至 1 月 23 日,广州站将停止办理广深城际动车组列车始发终到业务,所有广深城际动车组列车将在广州东站至深圳站间开行。也就是说,节前春运期间,往返广深的 C 字头列车全部不到广州站。

广州火车站始发终到的广佛肇城际

列车则继续开行,旅客可从广州站的 10 号候车棚进站候车。

目前车站广场五座春运候车大棚已经搭建完毕,共 3000 平方米,每个大棚分两个候车区,共 1 至 10 号十个候车区。每个候车区都有专门的电子显示屏显示对应车次的编号。其中 1 至 4 号是进站通道;5、6 号是临时候车区;7、8 号是母婴、儿童候车区;9 号是爱心通道,供老幼病残孕和赶着坐车的旅客使用;10 号则是广佛肇城际候车区。

广州站换上“新装”迎春运

为迎接今年春运,广州火车站特意换上了“新装”。

外观上,车站大楼前建起了拱形的檐篷,旅客在等候进站验证和安检时不用担心被雨淋到。安检通道前置到车站

大楼外,安检区域更加有序。

原本广州火车站只有车站大楼中央一个进站口,目前已改造为东、中、西三个进站口,一共设置了 40 多台自助核验闸机,乘客只需用身份证验证即可快速进站。

同时取消之前车站大楼内中门集中放客的模式,旅客在本候车室即可检票进入站台。旅客还可以使用站内的共享按摩椅,在上车前先按摩一下解解乏。

原来的 13 个小候车室和东、西花园,被整合为 6 个候车室,部分候车室装饰岭南壁画长卷,候车环境更加舒适。

车站广场东西两个入口旁各增设了一个互联网取票区,广场上还增设了多个电子显示屏,滚动播放列车实时信息。

春运期间请提前到站候车

广州火车站规定必须票证人一致方可进站(除 C、D 开头的车次,其他均需要取票),旅客记得揣上购票时使用的有效身份证件。票面开车日期和时间一定要看清楚、一定要看清楚、一定要看清楚,特别是零时之后的车票。

春运期间客流较大,请旅客提前到站取票候车,以免耽误行程。

机场

白云机场运力充足 各大航司新增航班超 2000 架次



■白云机场 T2 航站楼已经进入春运的节拍。新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣 南宣报道 2020 年春运正式启动。白云机场 1 月 9 日透露,各大航司已提交了运力计划,新增航班超过 2000 架次,部分航班改大机型执飞,广州出发的运力充足。加班方向主要集中在上海、成都、三亚、长沙、贵州、宜昌等热门城市。另外,今年春运不少国际航线如东京成田、清迈、

沙巴、富国岛、马累也有加密,呈现回家过年和春节出游“双向”大热的态势。

春运首周广州出港机票仍有五六折

白云机场预计,今年春节前的客流高峰将出现在 1 月 18 日-1 月 22 日(腊月廿四至腊月廿八),节后的返程高峰预

计在 1 月 29 日-2 月 2 日(正月初五至初九)。白云机场单日航班量峰值预计 1480 班次,单日旅客量峰值预计超过 23 万人。

白云机场方面表示,春运机票已经开始预热,致电询问春节前一周机票情况的旅客非常多。据悉,春运首周广州出港的航班机票价格大部分还在五六折,1 月 18 日起逐日走俏,热门城市如海口、三亚、长沙、西安等全价经济舱非常抢手。苏杭等旅游热点城市机票价格相对增幅变化不大。春节七天长假出游旅客,更青睐温暖地区,如三亚、海口以及东南亚岛屿等。

白云机场南航柜台提早开放

南航方面表示,春运期间,国内热门航线主要为广州、深圳往返西南及中南地区的返乡航线,以及东北、北京、乌鲁木齐至海南的候鸟航线等,国际方面主要为广州、深圳往返东南亚、东北往返日韩等旅游航线。

为满足春运出行需求,南航计划增加航班超 8600 班次,执行航班总数超过 8.2 万班,国内增加航班主要是广州至宜昌、襄阳、常德,深圳至南阳、洛阳、泸州、常德等热门返乡航线。

国际增加航班主要是广州至清迈、胡志明、马累、富国岛航线以及深圳、沈阳至曼谷等东南亚航线;广州、长春至东京,沈阳至首尔等日韩地区航线以及深圳至悉尼航线。

值得一提的是,春运期间南航全新升级“抢票”功能,抢票时间延长至飞机起飞前 75 分钟。南航认证会员可在南航 APP 下单开启抢票服务,后台会实时滚动查询该航班机票,如有旅客退改或升舱,系统将自动为抢票用户出票。

南航提醒,春运期间,南航广州枢纽国内航班值机柜台提前至 4:00 开放,国际航班提前至 5:00 开放。值机区 D20、D22 号柜台设立特殊旅客服务及军人/消防员依法优先柜台,协助老人、儿童、孕妇、轮椅旅客等特殊旅客办理手续。